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DieM athematik-W erkstatt

Name: Klasse

1. Aufgabe 2. Aufgabe 3. Aufgabe
Nur zwei der sechs Schnee- Welcher der neun Kartons .
mannsticker sind genau gleich. hat das grofite Fassungsver- ® °_ \
Welche zwei sind es? mogen (Volumen)? ®lie

3 Richtige

Findest du die drei Wiirfel, die
sich aus dem Schnittmuster
oben falten lasgen?

Losung: Nr.




4. Aufgabe 5. Aufgabe

SRR - Gesucht wird eine achtstellige
Trage die richtige Zahl in das Quadrat Zahl, die 2 Einsen, 2 Zweien, 2

am Ende der letzten Gleichung ein. Dreien und 2 Vieren enthalt.
17 + 23 = Ly Die Einsen in dieser Zahl sind
durch eine Ziffer voneinander
getrennt, die Zweien durch zwei
Stellen, die Dreien durch drei
und die Vieren durch vier
Stellen.
Wie lautet die Zahl?

Losung:

6. Aufgabe

In die acht Kastchen (siehe rechts) mussen die Zahlen von
1 bis 8 eingetragen werden. Dabei durfen sich benachbarte
Zahlen nicht beruhren, weder diagonal, noch horizontal
oder vertikal.

7. Aufgabe

Vor einer Kirche in SGdamerika wird jeden Morgen
ein Korb mit Frichten aufgestellt. Aus diesem dur-
fen hungrige Menschen fur sich und ihre Familien
Frichte heraus-nehmen. Damit aber der Korb nicht
schon vom ersten Besucher komplett geleert wird,
darf jeder nur ein Drittel der Frichte mit-nehmen.
An diesem Tag waren zwei Frauen und ein Mann
gekommen und jeder von ihnen hatte ein Drittel
der vorgefundenen Frichte mitgenommen. Als der
Pfarrer am Abend den Korb wieder hereinholte,

waren noch acht Fruchte im Korb. Losung: Friichte
Wie viele waren es am Morgen? —

Punkte Teilnahme an der 2.Runde
Ja (O NEIN O
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DieM athematik-W erkstatt

N ame K lasse

1. Aufgabe

Der rechts abgebildete Wiirfel besteht aus 4 weilen und 4 schwarzen kleinen Wiirfeln.
Mit welchem der Wiirfelnetze liele sich ein Wiirfel bauen, der ebenso aussieht?

Eﬁiﬂﬁ]ﬂﬁﬂ?@ﬂﬂﬁﬂ

Losung:

2. Aufgabe

Ludwig will seine Gartenzwerge zu einer Parade
aufstellen. Als erstes versucht er es in Dreierreihen,
% doch es bleiben zwei Zwerge ubrig. Als nachstes
fl versucht er es mit Viererreihen, und wieder bleiben
zwei Zwerge ubrig. Mit einer Funferreihe (wie links)
klappt es schlieflich.

Wie viele Zwerge hat Lésung: Zwerge
Ludwig mindestens? —

3. Aufgabe

Welche Bild passt nicht zu den anderen? Kreuze es an!




4. Aufgabe

Wie viele Dreiecke enthalt diese Figur?
Tipp: Aus mehreren kleinen Dreiecken kann man auf
verschiedene Arten ein groldes Dreieck machen!

Kreuze die richtige Losung an: 2200 2401 2601 28L]

5. Aufgabe

Eine Familie hat drei S6hne. Thomas ist doppelt so alt, wie Gero sein wird, wenn
Sven so alt ist, wie Thomas jetzt ist. Wer von —
ihnen ist der &lteste, wer der jiingste Sohn? | Losung:

dltester S.  jlingster S.

6. Aufgabe

Gretas Vater hat Apfel geerntet. Diese hat er in drei Schalen auf den Tisch ge-
stellt. In der ersten Schale sind halb so viele Apfel, wie in jeder der beiden
anderen. Gretas Mutter nimmt aus der ersten Schale zwei Apfel und legt sie in
die zweite, nimmt danach aus der zweiten Schale vier Apfel und legt sie in die
dritte, nimmt schlieRlich aus der dritten Schale sechs Apfel und legt sie in die
erste. Nun sind in jeder Schale gleich viele Apfel. -
Wie viele Apfel waren anfangs in der ersten Schale? Losung: __ Apfel

7. Aufgabe

Das Zahnrad links oben gibt die Drehrichtung
vor. Gib an, in welche Richtung (nach links
oder rechts) sich die unteren Zacken des
unteren Zahnrades (?) bewegen.

Losung: nach

»"’\
8. Aufgabe

Welche Wirfelansicht setzt die obere

C’ d’ Reihe fort?
‘ ‘ Losung:

Punkte Teilnahme an der 3.Runde
Ja (O NEIN O
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DieM athematik-W erkstatt

N ame K lasse

1. Aufgabe 2. Aufgabe

Trage alle Worter aus der Worterliste vollstandig
in das Gitter ein. Aufeinanderfolgende Buchsta-

ben mussen nebeneinander oder ubereinander

stehen (Diagonalschritte sind nicht erlaubt). Die

Anfangsbuchstaben stehen schon im Gitter in

" Faltbar

Welche Formen (1 bis 6) lassen sich den grauen Feldern. Der von dort ausgehende
aus dem Faltbogen falten?

Pfeil zeigt auf das Feld, in dem der zweite Buch-
stabe des jeweiligen Wortes steht. Danach kann
jeder weitere Buchstabe eine neue Richtung ein-
schlagen (nicht diagonal!). Ein Kastchen darf von
einem Wort nicht mehrfach verwendet werden.

E . Worterliste:

e BLASS
e PEGEL
m o OZELOT

SEGELBOOT

Losungen:




3. Aufgabe

R
P

Verwende funf der Zahlen von 1 bis 6 so, dass

die Rechnung korrekt ist. Die Zahl fur die Kir- . @

schen ist halb so grofd wie die Zahl fur die Birne.

Losung: Kirschen: _ Birne:  Apfel:
Bananen:  Erdbeere:

4. Aufgabe

Ein Bauarbeiter nimmt taglich 1000 Kilokalorien (kcal) zu sich, er verbraucht
jedoch jeden Tag 3000 kcal. Wie viel Gewicht verliert er in 15 Tagen, wenn nur
Fettmasse abgebaut wird und wenn ein Kilogramm Fett 7500 kcal hat?

Losung: kg

5. Aufgabe

Moritz hat in seinem Keller ein kleines Schwimmbecken, dass Uber drei verschie-
dene Leitungen geflllt werden kann und ein Fassungsvermogen von 6000 Liter
hat. Die drei Leitungen sind unterschiedlich dick, und deshalb dauert es unter-
schiedlich lange, bis das Becken gefiillt ist. Offnet man nur Leitung A, so dauert
es 3 Stunden, bis das Becken voll ist. Leitung B bendtigt alleine 4 Stunden und
Leitung C sogar 6 Stunden. Wie viele Minuten dauert es, das Becken zu fullen,
wenn man alle drei Leitungen gleichzeitig 6ffnet?

Losung: min

6. Aufgabe

Alle Symbole in diesem Gitter haben einen
’? Zahlenwert. Die Summen der einzelnen
Reihen und Spalten

sowie einer Diagona- @ —_ 1 3

92 len sind eingetragen.
Fir welche Zahlen % _ 1 6
stehen die Symbole -
71 und far welche Zahl

steht das g =17

Fragezeichen?

[ A, =29
72|65|75|87|72 Losung: | © = O

& r 0
|30
RSP ait
O dbak

Punkte Rang




